



जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन लिमिटेड

खनिज भवन, उद्योग भवन परिसर तिलक मार्ग, सी-स्कीम, जयपुर-302005

दूरभाष 0141-5192134

प्रेस नोट-14 नवम्बर, 2013

जयपुर मेट्रो की यूनिफार्म में परम्परा और आधुनिकता का समावेश होगा, ड्रेस डिजाईन जारी,

जयपुर, 14 नवम्बर। जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन द्वारा अपने कॉरपोरेट स्टाफ, स्टेशन कंट्रोलर्स/ट्रेन ऑपरेटर्स, कस्टमर रिलेशन्स असिस्टेंट, जूनियर इंजीनियर्स, मेंटिनेंस एवं अन्य स्टाफ के लिए समय और प्रोफेशन की मांग के अनुरूप एक संयोजित रंग व्यवस्था के तहत यूनिफार्म के डिजाइंस को अंतिम रूप दे दिया गया है।

सीएमडी श्री निहालचंद गोयल ने गुरुवार को यहां खनिज भवन में जयपुर मेट्रो के यूनिफार्म डिजाईंस को जारी किया। इस अवसर पर जयपुर मेट्रो की निदेशक, कॉरपोरेट अफेयर्स श्रीमती सुस्मिता श्रीवास्तव, निदेशक, आपरेशंस एवं सिस्टम श्री सी. एस. जीनगर, निदेशक, वित्त श्री संजय सोलंकी और ड्रेस डिजाईन करने वाली फर्म आर्च एकेडमी की निदेशक अर्चना सुराणा भी मौजूद रही।

सीएमडी ने बताया कि जयपुर मेट्रो द्वारा विभिन्न श्रेणियों के पुरुष एवं महिला कर्मियों के लिए अलग-अलग रंग, डिजाईन व फेब्रिक का निर्धारण करते हुए सर्दी और गर्मी के मौसम के लिए अलग-अलग 'यूनीक ड्रेस कोड' का निर्धारण किया गया है। चयन में इस बात को तवज्जो दी गई है कि यह आधुनिक युग की यातायात प्रणाली के लिए उपयुक्त होने के साथ ही साथ आकर्षक, शालीन एवं आरामदेह भी हो। इसके अतिरिक्त यह ऐसे माहौल का सृजन करे जिसमें जयपुर मेट्रो का स्टाफ सकारात्मक ऊर्जा और आत्मविश्वास के साथ अपने कर्तव्य को पूरा करें। जयपुर मेट्रो के लिए ड्रेस के डिजाइंस तैयार करने में राजस्थान की पारम्परिक पृष्ठभूमि को बरकरार रखते हुए अंतरराष्ट्रीय स्तर की ड्रेस डिजाईन की गई है। ड्रेसेज में खासकर जयपुर मेट्रो के 'लोगो' का ग्रिड के रूप में खूबसूरती से प्रयोग किया गया है।

श्री गोयल ने बताया कि जयपुर मेट्रो के स्टाफ के लिए युनिफार्म डिजाईन करने के लिए गत जून माह में यूनिफार्म डिजाईन स्पर्धा की प्रक्रिया आरम्भ की गई थी, जिसके अंतर्गत गठित जूरी द्वारा जयपुर की आर्च एकेडमी द्वारा बनाए गए डिजाइंस का चयन किया है। ड्रेस डिजाईनिंग में 'लैंगिंग समानता' (जेंडर इक्यूलिटी) के पहलू को भी पूरा महत्व दिया गया है और इसके मद्देनजर महिला एवं पुरुष जूनियर इंजीनियर्स, मेंटिनेंस स्टाफ एवं ट्रेन आपरेटर्स के लिए करीब-करीब एक समान लुक के डिजाइंस तैयार किए गए हैं।

उन्होंने बताया कि जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन ने पारदर्शी भर्ती प्रक्रिया द्वारा अपने 'ऑपरेशन एवं मेंटिनेंस' के लिए श्रेष्ठ प्रतिभाओं का चयन किया है। मेट्रो ट्रेन संचालन के दौरान यह स्टाफ यात्री सेवा के लिए प्रतिबद्ध होकर अपनी अलग पहचान कायम करे, इसके लिए उपयुक्त परिधान का बड़ा महत्त्व है।

उल्लेखनीय है कि जयपुर मेट्रो ने यूनिफार्म डिजाइन के सम्बंध में आम लोगों से भी 'पब्लिक फोरम' के माध्यम से सुझाव मांगे थे। जनता की ओर से प्राप्त ये सुझाव चयनित डिजाइन फर्म को दिए गए थे, जिनका उन्होंने युक्तियुक्त आधार पर ड्रेस डिजाइन में समावेश किया है।
